ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΥ
ΟΝΟΜΑ:……………………......................………………………………………………ΤΑΞΗ:………ΗΜΕΡ……….

1) Να εκτελέσεις τις πιο κάτω πράξεις χρησιμοποιώντας την αντιμεταθετική και προσεταιριστική ιδιότητα του πολλαπλασιασμού:
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	8 × 25 = 


	12 × 35 = 



	24  × 25 = 


	15 × 16 = 




2) Να επιλέξεις την κατάλληλη μαθηματική πρόταση για να λύσεις το πρόβλημα.
Σε μια μουσικοχορευτική παράσταση τα παιδιά βρίσκονταν σε 4 ομάδες. Σε κάθε ομάδα υπήρχαν  10 παιδιά που κρατούσαν γαλάζια κορδέλα και 8 παιδιά που κρατούσαν κόκκινη κορδέλα. Πόσα ήταν όλα τα παιδιά που έλαβαν μέρος στην παράσταση; 
	α)  (4  × 10) + 8 = ν
	(β) 4 × (10 + 8) = ν

	(γ) (4 × 8) + 10 = ν
	(δ) 4 + (10 + 8) = ν


3) Να εκτελέσεις τις πιο κάτω πράξεις χρησιμοποιώντας την επιμεριστική ιδιότητα του πολλαπλασιασμού (με πρόσθεση):
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16  × 3 =





 50  × 18 = 

12 × 16 = 





 14 × 25 =  
4) Να εκτελέσεις τις πιο κάτω πράξεις χρησιμοποιώντας την επιμεριστική ιδιότητα του πολλαπλασιασμού (με αφαίρεση):





39  × 4 =





50  × 18 =

42 × 19 = 





99  × 50 =

*5) Πόσο μεγαλύτερο είναι το γινόμενο 8 × 43 από το γινόμενο 7 × 43;  

   Να εξηγήσεις.
25 × 12





Μπορώ να αναλύω με πολλαπλασιασμό τον ένα ή και τους δύο παράγοντες


π.χ.  25 × 12 = 25 × (4 × 3)


	          = (25 × 4) × 3


	          = 100 × 3


	          = 300


 





(5 × 5) × (6 × 2) = 


          = (5 × 2) × (6 × 5)








π.χ.  25 × 12 = 25 × (4 × 3)


	          = (25 × 4) × 3


	          = 100 × 3


	          = 300








π.χ.  25 × 12 = (5 × 5) × (6 × 2) 


           = (5 × 2) × (6 × 5)


           = 10 × 30


           = 300








12 × 24





Σκέφτομαι:  12 × 24 = (10 + 2) × 24


		             = (10 × 24) + (2 × 24)


		              = 240 + 48


			= 288





 





19 × 45





Σκέφτομαι:  19 × 45 = (20 - 1) × 45


		             = (20 × 45) - (1 × 45)


		              = 900 - 45


			= 855





 





:  12 × 24 = (10 + 2) × 24= (10 × 24) + (2 × 24)


		              = 240 + 48


			= 288











